

# 阴晴冷暖预先知晓 精准气象保障服务“护航” 第十一届全国民族运动会

天气情况的变化对于一场大型赛事的举办将会起到很关键的作用。于今年9月份在郑州市举行的第十一届全国少数民族传统体育运动会,将会在绿城一年当中最好的时节举行,为了给参加本届运动会的教练员、运动员和嘉宾以及运动会各项比赛提供精准的天气预报服务,为第十一届全国民族运动会的成功举办“保驾护航”,郑州市气象局早动员、早谋划、早行动,认真做好运动会各项气象保障服务准备工作。这是记者昨日从第十一届全国民族运动会执委会获得的消息。 郑报融媒记者 陈凯



国家的中心城·民族的大团结

70年新中国华诞·56个民族大团结

奋进新时代 中原更出彩 第十一届全国民族运动会2019年9月8日—16日在郑州举行



图片由第十一届全国民族运动会执委会提供

据了解,2018年2月,第十一届全国民族运动会气象服务保障工作领导小组正式成立,该小组多次与本届民族运动会执委会大型活动部、竞赛部等部门进行对接沟通,全面了解本届运动会火炬传递、开闭幕式、民族大联欢等重要活动和龙舟赛等竞赛项目对气象服务的具体需求,组织青年人才分赴北京、天津、杭州、南京等地学习当地气象部门开展奥运会、全运会、青奥会等重大赛事气象服务的经验,并与上一届全国民族运动会举办地鄂尔多斯气象部门保持密切联系,在深入调研学习总结的基础上,于2018年10月高标准提前编制完成了《第十一届全国少数民族传统体育运动会气象服务保障方案》,目前该方案已报送第十一届全国民族运动会执委会相关部门。

另据了解,为保证在第十一届全国民

族运动会举办期间能够提供精准高效、保障有力的气象服务,郑州市气象局未雨绸缪,提前部署了三项重点工作:一是加密气象站网布局。为保证运动会气象要素的实况监测,提前在奥体中心、北龙湖、园博园、黄河风景名胜区等地进行了自动气象站站址选址工作,购置设备以后即可进行安装监测。二是推进气象服务软件系统开发。自2018年10月起,投入专门人力物力,全面展开“第十一届全国少数民族传统体育运动会气象服务保障系统”开发工作,预计将在今年5月开发完成并投入试运行。三是做好开、闭幕式气象保障准备工作。自今年1月15日起,出动气象应急服务车到开、闭幕式举办地郑州奥体中心进行场馆内外气象要素的系列对比观测,重点分析场馆内外风速的差别,为中央电视台开、闭幕式活动转播安排提供重要的决策依据。

## 台湾知名作家、散文家林清玄逝世 两次回“老家河南”,了却多年夙愿

昨日,记者获悉,著名台湾作家、散文家、诗人、学者林清玄病逝,享年65岁。从17岁开始发表作品,著作等身,和已故的三毛、席慕蓉等并称为“台湾散文八大家”。林清玄先生生前最后一部作品是刚刚出版不久的《人生幸好有别离》,书中收录了先生关于“生离死别”这一人生终极话题的思考。却不曾想,一语成谶,这个“和时间赛跑”的人,两次回“老家河南”的散文大家,永远离开了我们。

记者 秦华/文 李焱/图



### 回“老家河南”,对河南有种特殊的亲近感

林清玄曾两次来到魂牵梦萦的河南。第一次来河南是在2017年9月中下旬,他参观了河南博物院、少林寺等地,并携“素心四书”系列丛书在中原图书大厦和郑州读者分享写作经历和感悟。首来河南的林清玄相当兴奋:“这次河南之行收获满满。河南的文化底蕴太深厚了,参观中我心里一直充盈着满满的感动。”

林清玄说,他从小对河南有种特别的感情,因为父亲在他很小的时候就告诉他,“我们的老家在河南,我们的祖先是从河南迁到闽南,最后到台湾定居

的。”“另外,我最好的几个朋友都是河南人。这些都使我对河南有种特殊的亲近感。”

这次河南之行令林清玄颇为感慨:“我曾在大陆300多个城市巡回演讲,遗憾的是,一直没来过河南,这次来河南,把我心里面的最后一块拼图拼上去了,可以说是完成了我多年的夙愿。”

2018年4月,林清玄再次来到河南,参加新乡市全民阅读活动,并做了《阅读心世界》专题讲座,与现场逾4000名中学生对话,为他们解疑释惑。

### 以爱为犁以美为耙,耕耘文字田地

作为散文大家之一,林清玄的作品已连续十年雄踞“台湾十大畅销书作家”榜单。从17岁开始发表作品,林清玄已经出版了300多本书。在接受本报记者采访时,林清玄曾说:“文学创作是我生命的宝藏,使我敢于与众不同,常抱感动的心!回观写作的40年,我很庆幸自己是一个作家,以爱为犁、以美为耙、以智慧为种子、以思想为养料,耕耘了一片又一片的田地。”

林清玄出身在贫寒农民家庭,在他之前,家族是十代农夫,甚至多不识字,但家族宗祠上一挂牌匾“耕读传家”,正是这个“读”字启发了

他,在8岁时便立下了当作家的人生志向。“我小学每天写500字,初中写1000字,高中写2000字,大学写3000字,这么多年来,我的写作一直没有停止,无论是恋爱或失恋,痛苦或快乐,我每天都不停写作。”

林清玄认为,不管时代如何变迁,人们总是追求更美好的生活、更高境界的知识和更懂得美的爱,而他的文字一直都是在追寻美和爱、知识和感情,“我相信,一定会有很多人和我一样,都在追寻这些美好的东西,所以我的作品会引起这些读者的共鸣,写作使我们能一起同行、一起追寻”。

### 即使身处尘网 也不要失去想飞的心

书中,林清玄通过分享自己的经历,给读者带来真诚的建议和温暖向上的力量,字字发自肺腑、句句蕴含真诚,带给读者无尽的心灵抚慰,不少读者是在他的指引下走出低谷期的。就在22日,他还在最后一条微博中鼓励大家,“我们虽然在尘网中生活,但永远不要失去想飞的心,不要忘记飞翔的姿势”。

省作协副主席、著名作家乔叶说,林清玄先生曾言:“人不是向外奔走才是旅行,静静坐着思维也是旅行,凡是探索、追寻、触及那些不可知情境的,不论是风土的,或是心灵的,都是一种旅行。”如今,先生之身启动了人生最后的不归之旅,但他把弥漫着哲思隽永之美的文字留下了,成为读者们安顿精神的美好居所。”

### 多部作品 入选语文教科书

林清玄的《在云上》《清音五弦》《心的菩提》《情的菩提》《马尾》《林寺》等著作,很多人即使没有读过他的书,也在《读者》杂志上读过他的短文。他的文章《和时间赛跑》《桃花心木》曾选入人教版、北师大版小学语文课本。